

东北连翘花还没落,杏花、桃花、榆叶梅接力绽放,部分丁香也在“冒尖” 气温回升快 各色春花扎堆开放

□本报记者 陈悦 霍亮 文/摄
韩伟/摄

进入4月中旬,主城区东北连翘次第开放;马家沟沿岸的京桃带着“粉红色的浪漫”热情绽放;22日前后,山杏顶着白里透粉的五瓣花朵“凑热闹”;花色艳丽的榆叶梅也陆续进入花期;一些“着急”的梨花、丁香眼下也开始提前盛开。

“往年各色花卉在时间上梯次开放。”市园林部门工作人员解释,今年冰城较常年提前12天入春,受局部小气候忽然转热影响,眼下春花正在扎堆开放。



杏花。



榆叶梅。



丁香。“哈报手机记者”许文志 摄

“尔滨追花”系列报道

古梨树开花了 一夜繁花压枝

在道外区古梨园,今年已138岁的山梨花树已悄然开始绽放。这棵古梨树树形优美,树高达12米,枝繁叶茂,远望犹如一把撑开的巨型绿伞,其间点缀着朵朵洁白的梨花。

“这棵古树每一天都有变化,昨天花开得还不多,今早一看,已经繁花满枝头了。开放时间与往年一致。预计在5月2日,古梨树的梨花会全部绽放,花期可以持续到5月10日。”古梨园工作人员说,现在背阴的一些花朵还没全面绽放,但树上花苞和花朵的“组合”也很美丽。

“这株古梨树是黑龙江省境内有记载的最古老的野梨树,2009年被评为哈尔滨市第20001号古树名木。现挂牌23010400003,在全市具有很高知名度。每年花期到来时,会吸引许多市民前来打卡拍照。”市园林部门工作人员说。

提前盛开 这些丁香挺“心急”

每年,在中央大街与红霞街交口都有10余棵丁香树率先开花。今年4月24日,这里朵朵紫丁香已经盛开,芳香沁人心脾,颜色浓郁好看。

在南岗区光芒街42号附近街头,紫丁香的树枝越过铁栅栏向院外延伸,枝头盛开的淡紫色花朵随风摇曳。在很多“老哈”的记忆里,丁香花通常都在5月1日之后绽放,今年为啥花开这么早?

园林专家表示,丁香花提前开花并非普遍现象。个别丁香提前开花,是因为其所处的环境周边局部小气候相对更加温暖,湿度也比较适中,一些朝阳的街路上光照充足,丁香就会提前开花,而在马路对面的背阴区域,开花就稍晚。虽然哈市一些丁香提前开花,但大多数丁香花仍在含苞待放阶段,丁香集中进入花期的时间还要等到5月左右。



道外古梨园内的梨树悄然开花。

小桃红绽放 街头可赏杏花花海

日前,在香坊区中山路,紫红色的花朵密密麻麻地绽放开来,整个枝干没有绿叶全是花朵,这就是刚刚盛开的小桃红,学名榆叶梅。

榆叶梅耐寒,能在-35℃下越冬,很适合哈尔滨的气候,是哈市种植数量较多的园林花卉。目前,哈市街头和公园绿地有榆叶梅共计17.8万株,是冰城春花界中比较艳丽的品种,它的花色呈现深粉色或红紫色,远远望去,花丛是一片浓郁纯粹的粉与红。正因如此艳丽,榆叶梅还有一个非常浪漫的名字,叫小桃红。

走过杏花长廊,书香伴花香,仿佛来到世外桃源……除了哈尔滨工程大学,目前,三合路上329株山杏也迎来最美绽放季。远远望去,一片片淡粉色花海在春风中摇曳。不远的和兴路上,同样也是打卡杏花美景的最佳点位。和兴路上从香坊区沿墙街到动力广场段路中央绿化带一共种植百余株山杏树,这也是哈市城区街头杏花最集中的街路之一。值得一提的是,和兴路上还有现成的赏花观景平台,就位于东北林业大学附近和王兆大街街口附

近的过街天桥。站在天桥上可以看到这条淡粉色花海的全景。

此外,附近的文政街与哈平路也是杏花集中的路段。

春花齐绽放 市民赏花更要护花

连日来,随着气温的快速回升,今年哈市各类春花呈现扎堆开放、同台争艳的特点。一般而言,在哈市城区,东北连翘、京桃、杏花、榆叶梅等春花会根据气温梯次接力绽放。但今年,京桃、杏花甚至一部分东北连翘都还在开放期间,榆叶梅也进入了花期,甚至一些紫丁香也提前开放了。接下来,主城区将迎来各色春花大面积集中绽放期,全城将迎来繁花似锦的盛况。今年“五一”假期,“尔滨”如诗如画的美景,让人期待值“拉满”。

在冰城春天,每年花开时节都会吸引大批游客和市民前来观光、赏花。园林专家提醒,一些市民为营造“落花缤纷”的美景,会用力摇动树木让花瓣飘落,这样不仅会扰乱落花时间,还会对树干造成伤害,所以提醒市民,赏花更要护花,莫要人造“花瓣雨”。

「打卡」观花
都去哪?

京桃:索菲亚教堂、建国公园、顾乡公园、儿童公园等。

杏花:哈尔滨工程大学、三合路、和兴路、文政街、哈平路等。

梨花:哈尔滨古梨园、哈尔滨工程大学等。

丁香:中央大街与红霞街交口、群力丁香公园、太阳岛丁香园、兆麟公园、天池丁香园、儿童公园、斯大林公园等。

榆叶梅:和兴路、征仪路、中山路、三合路,以及哈市各大城市公园。

直播会员到期 不取消会扣800元?

网络诈骗又出新花样,千万别入坑

本报讯(记者 黄晏君)“您曾申请过一个月免费直播带货会员,今晚12点到期,到期后每月将收取800元会员费用,如不取消,今晚24时系统会自动扣款800元……”你是否接到过自称某网络平台客服打来的类似电话,千万别按对方提示操作,这是网络诈骗推出的一个新花样。

24日,市民王女士向记者反映,半小时前她接到一个自称抖音平台客服人员打来的电话,对方是一个男子,南方口音,能说出王女士名字和她身份证号后4位。对方说王女士曾经申请过一个月的免费抖音直播带货会员,现在到期了,如需要保留,每月将要扣费800元,如果取消,需要在浏览器上输入一个由字母和数字组成的验证码。

王女士表示,自己从未申请过免费抖

音直播带货会员。对方说:“可能是您以前不小心误操作了,现在你就按照我说的操作,把这个设定取消就可以了,否则今天24时系统就要自动扣你800元钱了。”

将信将疑的王女士撂下电话后,立即联系到了本报新闻热线。

记者按照给王女士致电的一个由“1923”开头的七台河的手机号码拨打过去,对方始终占线。

随后记者又与抖音平台取得联系,客服人员表示:“抖音平台并没有举办过免费直播带货会员活动,也没有收取800元会员直播费用的规定。大家千万不能按照来电中提供的验证码输入手机浏览器,也不要向外人透漏任何个人信息,避免落入网络诈骗的陷阱。”

“新闻110”线索提供

违停堵住小区门口 3台车被拖移

交警部门持续整治占用消防通道违法

本报讯(郝树行 记者 孙莹)近期,哈尔滨市公安局交警部门持续开展占用消防通道违法行为专项整治行动,通过“清理拖移和宣传教育”相结合的方式,坚决确保“生命通道”的绝对畅通。

24日9时30分许,交警道外大队巡逻发现,在道外区西开原二道街78号门前,一台黑ABD3*号白色小汽车将小区大门堵了个严严实实,交警立即找到车辆驾驶人,劝导其及时将车辆驶离。交警表示,驾驶人应严格按照标志标线停车,给应急车辆留有足够的行驶、操作空间。在随后的巡逻中,交警发现在南马路与东内史胡同路口,黑A9Z95*号黑色轿车停在了小区大门前,将消防通道堵死。联系车主后,一

名驾驶人返回现场认领了车辆。在接受了交警的现场教育后,驾驶人对违法行为表示抱歉,称没想到如此短的时间里就给自己和他人添了麻烦。

10时20分许,在东内史胡同21号门前,黑A523X*、黑A9PQ3*、黑A7T16*、黑A80S2*4台车辆两两一组成犄角之势违停,所留空间一旦遇发生火情,大型消防车很难安全顺利通过。巡逻至此的交警逐一拨打了联系电话,其中一名驾驶人及时返回现场将车辆驶离。对于未及时驶离的车辆,交警果断将该车依法拖移,3台违停车辆将面临罚款100元的处罚。

文明交通 你我同行